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На сьогоднішній день практично неможливо уявити наукові 

дослідження в галузі біології та ветеринарної медицини, які виконані без 

статистичного аналізу отриманих фактичних даних [2]. Дослідник зараз може 

й не мати професійної математичної освіти, варто лише оперувати 

статистичними поняттями й, найголовніше, правильно вибрати метод аналізу. 

Також необхідно володіти навичками роботи на персональному комп'ютері та 

освоїти новітні пакети програмного забезпечення для статистичного 

оброблення й аналізу досліджень [5]. 

Виходячи з вище наведеного, метою роботи є огляд сучасного 

програмного забезпечення для статистичного оброблення статистичних даних, 

а також деякі рекомендації щодо їх вибору. 

Більшість комп'ютерних статистичних програм не є чисто біологічними 

або ветеринарними прикладними програмами, оскільки більшість методів 

статистичного аналізу є універсальними й можуть застосовуватися не лише в 

різних галузях медичної статистики, але й у найрізноманітніших галузях 

людської діяльності [2]. З метою запобігання помилок перед початком роботи 

з статистичними програмами необхідно ознайомитися із основами статистики, 

щоб мати розуміння щодо описової статистики й використання статистичних 

критеріїв [2-4]. 

Ми звертаємо увагу лише на пакети загального призначення з графічним 

інтерфейсом, оскільки такі програми легше опанувати, вони не потребують 

спеціальних знань із програмування й можуть широко застосовуватися як 

здобувачами доктора філософії, так і науковцями у галузі ветеринарної 

медицини. Також варто запам’ятати, що використання електронної таблиці 

Excel не рекомендується для проведення статистики, лише підготовка даних. 

Даний огляд направлений на безкоштовні пакети та ресурси. 

JASP, нежирна альтернатива комерційного пакета SPSS, або смачна 

альтернатива програмного середовища R. JASP постачається з бібліотекою 

даних із понад 50 наборів даних для ілюстрації різних видів аналізів. Усі 

набори даних супроводжуються файлом .jasp, який детально описує набір 

даних та пов'язаний з ними аналіз, що робить бібліотеку даних JASP чудовим 

інструментом для навчання, особливо Байєсовський аналіз. Даний пакет 
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розроблений і підтримується університетом Амстердама. Перевагами даного 

пакета є простота використання, відео уроки на youtube, електронний 

підручник, можна завантажувати файли створені у інших пакетах, зокрема 

SPSS, Stata, Jamovi. Недоліками є те, що файли Excel попередньо необхідно 

зберегти як .csv файл, а вже потім їх завантажити у програму. Також 

неможливо створити файл у самій програмі. Програма має скромний 

інтерфейс, обмежена кількість критеріїв, не надає різноманіття графіків, 

можливості вставити текст у сам графік. Остання версія програми 0.14.1. 

Завантажити пакет можна із сайта: https://jasp-stats.org/ [6]. 

Jamovi – це сучасне та високоефективний статистичний додаток, 

розроблений з урахуванням простоти використання, що є хорошою 

альтернативою дорогим статистичними програмами, таким як SAS і SPSS. 

Програма розроблена на статистичному мовою R, пропонуючи вичерпну 

статистику і потужні можливості аналізу. У Jamovi інтегрований ряд 

інструментів для редагування даних, які дозволяють перемикатися між 

різними типами змінних, вводити інформацію безпосередньо в електронну 

таблицю, обчислювати нові змінні, реорганізовувати рівні в коефіцієнтах, 

застосовувати фільтри рядків і багато іншого. Програма також дозволяє 

імпортувати і працювати з файлами Stata, SAS і SPSS. Останні версії 1.2.27 та 

1.6.9. Також є можливість працювати у веб-браузері (легка версія). 

Завантажити пакет можна із сайта: https://www.jamovi.org/ [8]. Недоліком є те, 

що наприклад модуль MAJOR для проведення мета-аналізу видає помилку на 

деяких ПК. 

PSPP – це вільне програмне забезпечення для статистичного аналізу 

даних. У PSPP є як графічний користувальницький інтерфейс, так і 

традиційний інтерфейс командного рядка. Пакет може бути вільною заміною 

SPSS від IBM. Остання версія 1.4.1. Завантажити програму можна із сайта: 

https://www.gnu.org/software/pspp/.  

OpenEpi – це безкоштовна, відкрита в Інтернеті, незалежна операційна 

система серія програм для використання в епідеміології, біостатистиці, 

охороні здоров’я та медицині, що забезпечує ряд епідеміологічних та 

статистичних інструментів для узагальнених даних. OpenEpi був розроблений 

в JavaScript та HTML, і його можна запускати в сучасних веб-браузерах. 

Програму можна запустити з веб-сайту OpenEpi або завантажити та запустити 

без підключення до Інтернету. Вихідний код та документація є 

завантажуваними та вільно доступними для використання. Доступ до 

програми за посиланням https://www.openepi.com/Menu/OE_Menu.htm.  

Quantitative Parasitology 3.0 – вільне програмне забезпечення, яке можна 

використовувати у веб-браузері. Даний сервіс специфічний і спрямований на 
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зоологів-паразитологів [7]. Знайти дану програму можна за посиланням: 

http://www.zoologia.hu/qp/qp.html.  

PAST – це практичний інструмент, призначений для аналізу наукових 

даних шляхом обчислення статистичних показників та складання графіків. 

Програма постачається з великою різноманітністю методів аналізу, які можна 

застосувати лише за кілька кліків. На даний момент доступна версія 4.03 за 

посиланням: https://www.softpedia.com/get/Science-CAD/PAST.shtml. Дана 

програма дещо складна для освоєння і потребує додаткового часу. 

Отже, поряд із комерційними та професійними пакетами для 

статистичного аналізу, представлених у графічному інтерфейсі є безкоштовні 

альтернативні продукти. Всі продукти є лише інструментом, що дозволяють 

прискорити процес статистичної обробки наукових даних. 

Перспективи подальших досліджень полягають у аналізі комерційних 

статистичних пакетів, які доступні на сьогоднішній день, а також практичного 

застосування статистичних програм. 
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